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Az ENSZ Közgyűlésének 80. ülésszakán a palesztin kérdés  
globális prioritássá emelkedett 

Az Egyesült Nemzetek Szervezete Közgyűlésének 80. ülésszaka, amely 2025. szeptember 22-

30. között New Yorkban ülésezik, rendkívüli diplomáciai fordulatot hozott. Ami évtizedekig 

a globális viták peremén húzódó megoldatlan kérdés volt – a Palesztin Állam elismerése és 

a kétállami megoldás jövője –, most a nemzetközi napirend középpontjába került. Ezt az 

ülésszakot nemcsak az Ukrajnában zajló háborúk és a fokozódó klímaválság jellemzi, hanem 

a palesztin államiságot övező megújult sürgető kérdés is, amely az ENSZ-t globális színtérré 

alakította, s ami sok megfigyelő szerint új irányt szabhat a világ egyik legrégebbi és 

legmegoldhatatlanabb konfliktusának. 

Túl a szimbolikus gesztusokon: egy új összehangoltságot megjelenítő politika trend jelenik 

meg 

A Közgyűlés megnyitását megelőző hetekben számos nagyhatalom hivatalosan is bejelentette 

Palesztin Állam elismerését. Nagy-Britannia, Kanada, Ausztrália, Portugália és legutóbb 

Franciaország is csatlakozott a lépést megtevő nemzetek egyre növekvő listájához. Ezek az 

elismerések nem elszigetelt gesztusok, hanem egy összehangolt politikai trend részét képezik, 

amely kifejezetten a kétállami megoldás megőrzéséhez kapcsolódik. Franciaország részéről az 

elismerését például olyan feltételek kísérték, amelyek magukban foglalták a palesztin 

kormányzás reformját, a tartós tűzszünetet Gázában és az izraeli túszok szabadon bocsátását. 

Az ilyen elismerések a nemzetközi közösségen belüli növekvő frusztrációt jelzik az izraeli-

palesztin konfliktus elhúzódása miatt, valamint azt a meggyőződést, hogy a kétállami 

megoldás továbbra is az egyetlen életképes keretrendszer egy igazságos és fenntartható 

békéhez. 

Ez a diplomáciai trend változás az ENSZ 2025-ös közgyűlésén kristályosodott ki az úgynevezett 

„New York-i nyilatkozat” elfogadásával. 2025. szeptember 12-én a tagállamok elsöprő 

többsége – 142 igen, mindössze 10 ellene és 12 tartózkodás – jóváhagyott egy nem kötelező 

érvényű határozatot, amely kifejezetten a kétállami megoldás megvalósítására szólított fel. A 

nyilatkozat egy olyan keretet vázolt fel, amely magában foglalt egy szakaszos utat egy 

szuverén, demilitarizált és életképes palesztin állam létrehozása felé Izrael mellett. Emellett 

azonnali tűzszünetet követelt Gázában, a túszok szabadon bocsátását, a palesztin kormányzati 

struktúrák erősebb nemzetközi támogatását, valamint intézkedéseket a civilek védelmének 

biztosítására mindkét oldalon. Bár a határozat nem végrehajtható, a támogatás puszta 

mértéke a kérdésben az évek óta tartó egyik legerősebb nemzetközi konszenzus kifejeződését 

tükrözi. 

A nyilatkozatok szimbolikus súlyával szembeni valós kihívások 

Ezen elismerések és nyilatkozatok szimbolikus súlya ellenére továbbra is komoly kihívásokkal 

kell szembesülni. Izrael kategorikusan elutasította az elismerések újabb hullámát, Benjamin 

Netanjahu miniszterelnök kontraproduktívnak és veszélyesnek minősítette azokat. Az izraeli 

tisztviselők azzal érvelnek, hogy az egyoldalú elismerés a terrorizmust jutalmazza, és aláássa 

a közvetlen tárgyalások kilátásait. Valójában az izraeli vezetők megtorló intézkedésekkel 

https://www.un.org/en/high-level-week-2025
https://www.aljazeera.com/news/2025/9/22/france-recognises-palestinian-state-ahead-of-the-unga-meeting
https://news.un.org/en/story/2025/09/1165835
https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2025/09/26/netanyahu-says-israel-crushed-the-bulk-of-hamas-s-terror-machine-
https://www.timesofisrael.com/trump-at-un-recognizing-palestine-encourages-conflict-accedes-to-hamas-ransom-demands/
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fenyegetőztek, beleértve Ciszjordánia egyes részeinek annektálását is, válaszul a növekvő 

tendenciára. Az Egyesült Államok is szkepticizmusát fejezte ki, figyelmeztetve, hogy minden 

tartós békének a felek közötti közvetlen tárgyalások révén kell létrejönnie. A palesztin 

politikán belül a gázai Hamász és a ciszjordániai Palesztin Hatóság közötti mély megosztottság 

bonyolítja a kormányzás és az államiság kérdését. Számos nemzetközi szereplő egy olyan 

palesztin államot képzel el, amelyet a Hamász ellenőrzése nélkül kormányoznak, de a helyszíni 

valóság feszültté és bizonytalanná teszi ezt az átmenetet. 

A tényleges áttörés még nem történt meg, de a globális diskurzus átalakult és tettek is 

követhetik a nem kötelező érvényű határozatokat 

Ezen nehézségek ellenére az ENSZ 2025-ös közgyűlésének jelentősége abban rejlik, ahogyan 

átalakította a globális diskurzust. A Közgyűlés régóta olyan fórum, ahol nemzetközi 

aggodalomra okot adó kérdéseket vitatnak meg, de ritkán volt képes ilyen mértékű, mélyen 

gyökerező konfliktusokat megváltoztatni. Idén azonban az elismerés növekedése és a New 

York-i nyilatkozat megmutatta, hogy a Közgyűlés erőteljes színteret jelenthet a 

normaalkotáshoz, például a palesztin kérdés regionális vitából globális prioritássá emeléséhez. 

Franciaország és Szaúd-Arábia már bejelentette, hogy csúcstalálkozót rendeznek, hogy új 

lendületet adjanak a kétállami megoldás végrehajtásának. Ezek a diplomáciai 

kezdeményezések arra utalnak, hogy a vita túllép a retorikán, és az összehangolt nemzetközi 

fellépés területére lép, bármennyire is bizonytalan. 

Konklúzió és kilátások 

Az ENSZ Közgyűlésének kettős természete soha nem volt még ennyire nyilvánvaló. Egyrészt a 

Közgyűlés bizonyította, hogy képes alakítani a nemzetközi közvéleményt és diplomáciai 

lendületet teremteni. Befogadó jellege és szimbolikus súlya lehetővé tette a kisebb nemzetek 

és a nagyhatalmak számára, hogy kifejezzék álláspontjukat, és hozzájáruljanak az államiság és 

a béke közös előmozdításához. 

Másrészt a Közgyűlést továbbra is korlátozza a kötelező erejű hatáskör hiánya. Határozatai 

nem kényszeríthetik Izraelt vagy Palesztinát cselekvésre, és nem is tudják felülírni a Biztonsági 

Tanács állandó tagjai által gyakorolt vétójogot. A Közgyűlés a konszenzus és a normaalkotás 

fóruma, nem pedig a végrehajtás mechanizmusa, így nyilatkozatai ugyanolyan törékenyek, 

mint a támogató államok politikai akarata. 

Az ENSZ 2025-ös közgyűlésére mégis bevonulhat a történelembe vízválasztó pillanatként. A 

kétállami megoldás széles körű támogatása, valamint a nagyhatalmak növekvő hajlandósága 

arra, hogy a kétoldalú tárgyalások patthelyzetben lévő keretein túl cselekedjenek, potenciális 

fordulópontot jelenthet.  

Az elkövetkező hónapok mutatják majd meg, hogy a New Yorkban generált lendület tettekre 

váltható-e, vagy csak egy újabb reményt adó pillanat volt az izraeli-palesztin konfliktus hosszú, 

fájdalmas történetében. 

Az mindenesetre megállapítható, hogy Donald Trump az egyetlen vezető, aki képes nyomást 

gyakorolni Izraelre, hogy az megváltoztatva álláspontját elmozdulás történjen a holtpontról.  

Az amerikai elnök ígért békekezdeményezése ez év eleje óta várat magára. Másfelől, a Hamász 

https://www.timesofisrael.com/france-saudi-arabia-in-warning-to-israel-any-form-of-annexation-is-a-red-line/
https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2025/09/24/prince-turki-only-trump-can-press-israel-to-end-genocidal-war-on-palestinians
https://index.hu/kulfold/2025/01/30/donald-trump-kozel-kelet-kulpolitika-izrael-iran-hamasz-palesztin-sziria-haboru/
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és támogatói „végső harc” retorikája és gyakorlatának megváltoztatása is elengedhetetlen 

előfeltétel. Erre egy másik nagyhatalomnak és regionális középhatalmaknak a bevonása 

szükséges.  

 

A gyorselemzést készítette: Sárkány László 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A borítókép illusztráció, forrása: Wikimedia Commons  

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:UN_General_Assembly_2006.jpg
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Kelet-Ázsia 

Magyarország és Kína megerősítette elkötelezettségét a felsőoktatási 

együttműködés elmélyítése iránt 

Xinhua, Global Times, 2025. szeptember 23. 

Kínai és magyar magas rangú tisztviselők hétfőn hangsúlyozták a felsőoktatási kapcsolatok 

megerősítésének stratégiai fontosságát a budapesti Semmelweis Egyetemen megrendezett 

Kínai–Magyar Rektorok Fórumának megnyitó ünnepségén. Hankó Balázs, Magyarország 

kulturális és innovációs minisztere elmondta, hogy a felsőoktatási együttműködés erősítése 

„stratégiai befektetés a regionális stabilitásba, a közös prosperitásba és a hosszú távú 

integrációba”. Hankó kiemelte a hallgatói és a személyzeti mobilitás kulcsfontosságú szerepét, 

és olyan kiemelt kezdeményezésekre mutatott rá, mint a Stipendium Hungaricum és a 

Pannonia Ösztöndíjprogram. A miniszter szerint jelenleg 295 kínai hallgató tanul 

Magyarországon a Stipendium Hungaricum program keretében, míg a 2024/2025-ös tanévben 

közel 2800 kínai hallgató kezdte meg tanulmányait magyar egyetemeken. A miniszter 

hozzátette, hogy a magyar intézmények közel 200 partnerséget ápolnak kínai társaikkal. „A 

Kínával folytatott felsőoktatási együttműködés bővítését nem csupán oktatási 

kezdeményezésnek kell tekinteni, hanem a közös tudás, a bizalom és a jövőbeli prosperitás 

hosszú távú stratégiai befektetésének” – mondta. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem 

rektora és a Magyar Rektori Konferencia elnöke elmondta, hogy egyeteme több mint 16 kínai 

felsőoktatási intézménnyel tart fenn aktív partnerséget. 

Forrás: Hungary, China reaffirm commitment to deepen higher education cooperation 

Japánba látogathat Donald Trump 

Himari Semans, The Japan Times, 2025. szeptember 25. 

A sajtóhírek szerint Donald Trump volt amerikai elnök a jövő hónapban Japánba látogathat 

ázsiai körútja részeként, amely során Dél-Koreában és Malajziában csúcstalálkozókon vesz 

részt. A japán tisztviselők hangsúlyozták, hogy még nem született döntés, ugyanakkor a 

látogatás Trump első útja lenne azóta, hogy az Egyesült Államok csökkentette a japán autókra 

kivetett vámot. Az időzítés politikailag érzékeny: Sigeru Isiba miniszterelnök lemond, az 

október 4-i LDP-elnökválasztás előtt. Az utódnak ellenzéki támogatásra lesz szüksége a 

kisebbségi helyzet miatt. Trump esetleges látogatása hangsúlyozná a japán–amerikai 

szövetség tartós jelentőségét.  

Forrás: Trump may visit Japan during upcoming Asia trip 

  

https://www.globaltimes.cn/page/202509/1344221.shtml
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/09/25/japan/politics/trump-japan-visit/
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Zuhantak az ázsiai tőzsdék, miután Trump új vámokat vetett ki a gyógyszerekre, 

teherautókra és bútorokra  

David Shepardson, Japan Today, 2025. szeptember 26. 

Donald Trump amerikai elnök csütörtökön újabb, számos importárura kivetett büntető 

vámcsomagot jelentett be, beleértve a márkás gyógyszerekre kivetett 100%-os, a 

nehézgépjárművekre pedig a 25%-os vámot, amelyek várhatóan a jövő héten lépnek hatályba. 

A vámok Trump második ciklusának jellemzői voltak, a kereskedelmi partnerekre kivetett 

átfogó, 10%-tól 50%-ig terjedő vámokkal és egyéb célzott vámokkal számos termékre, ami 

árnyékot vet a globális gazdasági kilátásokra és megbénítja az üzleti döntéshozatalt. A Truth 

Socialon tett bejelentések nem tartalmaztak részleteket arról, hogy az új vámok a nemzeti 

vámokon felül érvényesek-e, vagy a kereskedelmi megállapodásokkal rendelkező gazdaságok, 

mint például az Európai Unió és Japán, mentesülnek-e ezek alól. Tokió azt mondta, hogy még 

elemzi az új intézkedések lehetséges hatását. Az ázsiai gyógyszeripari vállalatok részvényei 

zuhantak, ahogy a befektetők reagáltak a hírre: az ausztrál CSL hatéves mélypontra esett, a 

japán Sumitomo Pharma több mint 5%-ot zuhant, a hongkongi Hang Seng Biotech Index pedig 

mintegy 2,5%-kal csökkent. Trump a vámokat a külpolitika egyik kulcsfontosságú eszközévé 

tette, kereskedelmi megállapodások újratárgyalására, engedmények kicsikarására és más 

országokra gyakorolt politikai nyomásgyakorlásra használva azokat. Kormányzata jelentős 

bevételi forrásként emlegette a vámokat, Scott Bessent pénzügyminiszter szerint Washington 

az év végéig 300 milliárd dollárt szedhet be.  

Forrás: Asian stocks sink as Trump slaps new tariffs on drugs, trucks and furniture 

A Kazahsztán és Kína közötti kereskedelem értéke meghaladta a 30 milliárd 

dollárt 

Arailym Temirgaliyeva, Kazniform, 2025. szeptember 19. 

A Kínai Népköztársaság Vámügyi Főigazgatóságának hivatalosan közzétett adatai szerint 2025 

január-augusztusában a Kazahsztán és Kína közötti kereskedelem 5,7%-kal nőtt az előző év 

azonos időszakához képest, és elérte a 30,68 milliárd dollárt. A hivatalos információk szerint a 

jelentési időszakban a Kínából Kazahsztánba irányuló export 6,9%-kal, 19,4 milliárd dollárra 

nőtt, míg a Kazahsztánból származó import 11,28 milliárd dollárt ért el, ami 3,9%-os 

növekedést jelent az előző év azonos időszakához képest. Emellett az is kiderült, hogy a két 

ország közötti kereskedelmi forgalom 2025. január-augusztusban 6,8%-kal nőtt a 2024-es 

azonos időszakhoz képest. A Kínai Általános Kereskedelmi Minisztérium adatai szerint 2024-

ben a Kazahsztán és Kína közötti kereskedelmi forgalom 43,82 milliárd dollárt tett ki, ami 6,8%-

os növekedést jelent 2023-hoz képest. 

Forrás: Kazakhstan-China trade exceeds $30bn in 8M 2025 

  

https://japantoday.com/category/business/trump-slaps-new-us-tariffs-on-drugs-trucks-and-furniture
https://qazinform.com/news/kazakhstan-china-trade-exceeds-30bn-in-8m-2025-46df81
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Év végéig a Gazprombankon kívül is rendezhetik az orosz gáz vásárlását a 

külföldi vevők 

Marina Szovina, Lenta.ru, 2025. szeptember 22. 

Vlagyimir Putyin 2025. december 31-ig meghosszabbította az engedélyt, amely értelmében a 

külföldi ügyfelek nem csak a Gazprombankon keresztül fizethetik rubelben az orosz 

gázszállításokat. Korábban ez a mechanizmus október 1-ig volt érvényben, miután az Egyesült 

Államok 2024 novemberében szankciókat vezetett be a bank ellen. A Gazprombank 2022 

tavasza óta kizárólagos szereplője volt ezeknek a tranzakcióknak, ami sebezhetőséget okozott 

az exportőrök számára. Az új szabályok diverzifikálják a fizetési csatornákat és csökkentik az 

egyetlen intézménytől való függést. A döntés Moszkva azon célját tükrözi, miszerint fenn 

kívánja tartani az exportstabilitást és erősíteni a rubel szerepét az energiakereskedelemben. 

Forrás: Путин разрешил иностранцам платить за российский газ не только в 

Газпромбанке 

 

  

https://lenta.ru/news/2025/09/22/putin-razreshil-inostrantsam-platit-za-rossiyskiy-gaz-ne-tolko-v-gazprombanke/
https://lenta.ru/news/2025/09/22/putin-razreshil-inostrantsam-platit-za-rossiyskiy-gaz-ne-tolko-v-gazprombanke/
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Dél-Ázsia 

India nyitott az SMR-vezérelt atomenergia ösztönzésére, hogy elősegítse az AI 

adatközpontok fellendülését 

Soumyarendra Barik – Anil Sasi, The Indian Express, 2025. szeptember 23. 

Az indiai kormány nyitott az atomenergia felhasználásának vizsgálatára az indiai 

adatközpontok fellendülésének elősegítése érdekében, amely tendencia már olyan 

országokban is megfigyelhető, mint az Egyesült Államok, mivel ezek a központok a 

mesterséges intelligencia (AI) térnyerése miatt exponenciálisan növekednek. Az Indian 

Express értesülései szerint az IT-minisztérium az adatközpontokra vonatkozó nemzeti politika 

kidolgozásának részeként jelezte az iparágnak, hogy ösztönözni fogja őket kis moduláris 

reaktorok (SMR) telepítésére a hosszú távú, megbízható és szén-dioxid-mentes áramellátás 

érdekében, az általános energiamix részeként. Az adatközpontok hatalmas energiaigényűek. 

A Nemzetközi Energiaügynökség (IEA) szerint az adatközpontok energiafogyasztása 2026-ra 

megduplázódhat, ami egyre elérhetetlenebbé teszi a vállalatok számára, hogy 2030-ra nettó 

nulla vagy szén-dioxid-negatívvá váljanak. Ez arra kényszerítette az olyan vállalatokat, mint a 

Google és a Microsoft – amelyek nagy érdekeltséggel rendelkeznek a mesterséges 

intelligencia területén –, hogy megállapodásokat kössenek atomerőművekkel adatközpontjaik 

energiaellátásának biztosítására. Az energiafogyasztás és a kapcsolódó infrastruktúra 

költségei az adatközpontok tőke- és működési kiadásainak jelentős részét teszik ki. A CareEdge 

Ratings szerint az ilyen létesítmények beruházási költségeinek 40 százaléka elektromos 

rendszerekre fordítódik, míg a működési költségek 65 százaléka az áramfogyasztásból 

származik. Indiában 60-70 millió rúpiába kerül egy MW adatközponti kapacitás kiépítése. 

Forrás: India open to encouraging SMR-led nuclear energy push to power AI data centre boom 

  

https://indianexpress.com/article/business/eyeing-ai-data-centre-boom-india-open-to-encouraging-smr-led-nuclear-push-10265508/?ref=business_pg
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Októberben Kelet-Timor 11. tagállamként csatlakozik az ASEAN-hoz 

AFP, Dhaka Tribune, 2025. szeptember 23. 

Kelet-Timor októberben az ASEAN regionális blokk 11. tagjává válik – jelentette be kedden 

Anwar Ibrahim malajziai miniszterelnök a délkelet-ázsiai országba tett látogatása során. A 

csatlakozás hivatalossá válik a Kuala Lumpurban tartandó világvezetői találkozón – erősítette 

meg Anwar, akinek országa jelenleg az ASEAN elnöki tisztét tölti be. Kelet-Timor a régió 

legfiatalabb országa, amely 24 éves megszállás után 2002-ben nyerte el függetlenségét 

Indonéziától. „Kelet-Timor csatlakozása az ASEAN-hoz hatalmas előnyt jelent mindannyiunk 

számára” – mondta Anwar egy sajtótájékoztatón, miután találkozott Kelet-Timor elnökével, 

Ramos-Hortával az ország fővárosában, Diliben.  Anwar elmondta, hogy a két vezető a 

kétoldalú tárgyalások során a kereskedelemről, a beruházásokról, az idegenforgalomról, az 

oktatásról és a védelemről is tárgyalt.  Látogatása során találkozni fog Kelet-Timor 

miniszterelnökével, Xanana Gusmaóval is. Jose Ramos-Horta elnök régóta kampányol az 

ASEAN-tagságért, az első kérelmet 2011-ben nyújtották be. „Elkötelezettek vagyunk abban, 

hogy szorosan együttműködjünk Malajziával és az ASEAN összes tagjával, hogy teljesítsük a 

teljes tagsághoz vezető úton még hátralévő mérföldköveket.” – fogalmazott az államfő. Kelet-

Timor továbbra is nagyfokú egyenlőtlenséggel, alultápláltsággal és munkanélküliséggel küzd. 

Gazdasága továbbra is nagymértékben függ az olajkészleteitől.  A hónap elején több ezer 

tüntető, élükön diákokkal, tiltakozott egy több millió dolláros terv ellen, amely szerint Toyota 

Prado SUV-kat vásárolnának az ország 65 parlamenti képviselőjének, valamint élethosszig 

tartó nyugdíjat biztosítanának a volt képviselőknek. 

Forrás: East Timor to become Asean bloc’s 11th member in October 

 

  

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/392230/east-timor-to-become-asean-bloc%E2%80%99s-11th-member-in
https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/392230/east-timor-to-become-asean-bloc%E2%80%99s-11th-member-in
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Shehbaz miniszterelnök Washingtonba érkezett, hogy fontos tárgyalásokat 

folytasson Trump elnökkel a Fehér Házban 

Pakistan Today, 2025. szeptember 26. 

Shehbaz Sharif pakisztáni miniszterelnök csütörtökön Washingtonba érkezett, hogy részt 

vegyen a nagy várakozással kísért találkozón Donald Trump amerikai elnökkel – ez a nagy 

horderejű esemény várhatóan új alapokra helyezi a pakisztáni-amerikai kapcsolatokat a 

változó regionális dinamika és a Washington és Új-Delhi közötti kapcsolatok közelmúltbeli 

feszültségei közepette, számolt be az állami média. A tisztviselők szerint a két vezető 

várhatóan megvitatja a kölcsönös érdekű kérdéseket, a regionális stabilitást, a terrorizmus 

elleni együttműködést, a kereskedelmet és a globális fejleményeket. A találkozóra néhány 

héttel azután kerül sor, hogy Pakisztán és az Egyesült Államok véglegesítették a pakisztáni 

árukra 19%-os vámot kivető kereskedelmi megállapodást, és csak néhány nappal azután, hogy 

Shehbaz miniszterelnök kiterjedt tárgyalásokat folytatott a 80. ENSZ Közgyűlés ülésén New 

Yorkban. Az amerikai külügyminisztérium egyik magas rangú tisztviselője szerint Washington 

és Iszlámábád közötti kapcsolatok Trump elnök második ciklusában „fokozatosan melegedtek”. 

Hangsúlyozta, hogy Pakisztán kapcsolata az Egyesült Államokkal nem függ össze az Indiával 

való partnerségével, emlékeztetve a pakisztáni ásványi anyagok szektorába történt több száz 

millió dolláros amerikai beruházásokra és az amerikaiak folyamatos érdeklődésére a 

kőolajkutatás iránt. Trump 2025 januárjában történt visszatérése óta az Indiával való 

kapcsolatok akadályokba ütköztek a vízumkorlátozások, a magas vámtarifák és az Egyesült 

Államok májusban tett, India és Pakisztán közötti tűzszünet közvetítésére vonatkozó állításai 

miatt. Az elemzők megjegyzik, hogy a feszültségek arra késztették Újdelhit, hogy újragondolja 

kapcsolatait Kínával. 

Forrás: PM Shehbaz arrives in Washington for key White House talks with President Trump 

  

https://www.pakistantoday.com.pk/2025/09/26/pm-shehbaz-arrives-in-washington-for-key-white-house-talks-with-president-trump/
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A NATO főtitkára szerint a vámok következtében Modi telefonált Putyinnak és 

tervet kért tőle Ukrajnára vonatkozóan 

India Today, 2025. szeptember 26. 

Mark Rutte, a NATO főtitkára csütörtökön azt állította, hogy az Egyesült Államok által 

bevezetett vámok miatt India Oroszországtól magyarázatot kért Ukrajna elleni háborús 

stratégiájára vonatkozóan. Rutte szerint Narendra Modi miniszterelnök telefonon felhívta 

Vlagyimir Putyin orosz elnököt ezzel kapcsolatban. A New York-i ENSZ Közgyűlés szünetében 

a CNN-nek nyilatkozva Rutte elmondta: „Trump Indiára kivetett vámjai nagy hatással vannak 

Oroszországra. Delhi telefonon tárgyalt Putyinnal, és Narendra Modi arra kérte őt, hogy 

magyarázza el Ukrajnával kapcsolatos stratégiáját, mert Indiát vámokkal sújtották.” Trump a 

múlt hónapban 25%-os viszonossági vámot vetett ki Indiára, valamint további 25%-os 

büntetővámot az orosz olaj vásárlásáért. Az amerikai kormányzat kijelentette, hogy a vámok 

célja az, hogy visszatartsák Indiát az orosz energia vásárlásától, amely az Egyesült Államok 

szerint közvetetten támogatja Moszkva ukrajnai katonai műveleteit. Trump felszólította a 

NATO-országokat is, hogy vezessenek be vámokat Kínával szemben és csökkentsék az orosz 

olaj vásárlását. Az indiai kormány indokolatlannak minősítette az amerikai vámokat, 

hangsúlyozva, hogy India orosz olajbeszerzése elengedhetetlen ahhoz, hogy a globális ellátási 

zavarok közepette megfizethető energiát biztosítson 1,4 milliárd polgárának. A 

külügyminisztérium rámutatott, hogy Indiával ellentétben az Egyesült Államok és az Európai 

Unió hasonló stratégiai szükséglet nélkül is jelentős kereskedelmet folytat Oroszországgal. 

Trump azt is jelezte, hogy készen áll „jelentős szankciók” bevezetésére Oroszország ellen, ha 

az összes NATO-ország összehangoltan leállítja az orosz olaj vásárlását. Elmondta, hogy egyes 

országok orosz olaj vásárlásának folytatása gyengíti a szövetség tárgyalási pozícióját 

Moszkvával szemben. 

Forrás: Hit by US tariffs, Modi asking Putin to explain Ukraine plan: Nato chief's big claim 

  

 
  

https://www.indiatoday.in/india/story/hit-by-us-tariffs-modi-asking-putin-to-explain-ukraine-strategy-nato-chief-big-claim-trump-tariffs-russia-ukraine-war-2793645-2025-09-26
https://www.indiatoday.in/india/story/hit-by-us-tariffs-modi-asking-putin-to-explain-ukraine-strategy-nato-chief-big-claim-trump-tariffs-russia-ukraine-war-2793645-2025-09-26
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Délkelet-Ázsia 

Vietnám pénzügyi piacának eszközállománya 41,3 kvadrillió VND-ra 

emelkedett 

Vietnam Plus, 2025. szeptember 26. 

Vietnám pénzügyi piacának teljes eszközállománya a becslések szerint 41,3 kvadrillió VND 

(1,56 billió USD), amely a bruttó hazai termék (GDP) 332%-ának felel meg – közölte Dr. Cấn 

Văn Lực bank- és pénzügyi szakértő a 2025. szeptember 25-én Hanoiban megrendezett 

Vietnam Wealth Advisory Summit (VWAS) résztvevőivel. Lực hangsúlyozta, hogy ez az 

eszközérték regionális összehasonlításban átlagosnak számít, ugyanakkor a hazai pénzügyi 

termékek és szolgáltatások gyors ütemben modernizálódnak, valamint a pénzügyi termékek 

keresztértékesítése is dinamikusan fejlődik. A lakossági pénzügyi szolgáltatások és a digitális 

pénzügyek szintén erőteljes növekedési trendet mutatnak. A Knight Frank Wealth Report 2025 

adatai szerint jelenleg mintegy 5 459 vietnámi állampolgár rendelkezik 10 millió USD feletti 

nettó vagyonnal, amellyel Vietnám a hatodik helyen áll Délkelet-Ázsiában. A következő 

években kétszámjegyű gazdasági növekedésre törekvő országban a lakosság átlagjövedelme 

várhatóan évi 7–9%-kal emelkedik. A vietnámi tőzsdei tranzakciók 85%-át egyéni befektetők 

hajtják végre. A pénzügyi műveltség fejlesztése és a befektetők kapacitásának erősítése 

kulcsfontosságú a pénzügyi piac és a gazdaság egészséges, fenntartható fejlődése 

szempontjából. Ezzel összefüggésben a pénzügyi tanácsadók és vagyonkezelők szerepe egyre 

jelentősebbé válik. A professzionális pénzügyi tanácsadók képzése fokozatosan bővül, és a 

bankok kiemelt ügyfélszolgálati részlegeiben, értékpapír-társaságok tanácsadói csapataiban, 

alapkezelőknél és biztosítóknál új pozíciók nyílnak meg számukra. A Knight Frank-jelentés 

szerint a vietnámi tehetős befektetők továbbra is jelentős arányban fektetnek ingatlanba 

(31%) és aranyba (14%), ami a portfóliók alacsony diverzifikáltságát jelzi. A VWAS fórum 

lehetőséget adott a szakértőknek, hogy megvitassák a gazdasági kilátásokat, valamint a 

részvényekben, ingatlanban, digitális eszközökben és más területeken rejlő befektetési 

lehetőségeket. A résztvevő szakértők azt javasolták, hogy a befektetők portfólióikat 

kiegyensúlyozottan osszák meg a rövid és hosszú távú hozamok optimalizálása érdekében. 

Forrás: Vietnam's financial market sees total assets climb to 41.3 quadrillion VND 

  

https://en.vietnamplus.vn/vietnams-financial-market-sees-total-assets-climb-to-413-quadrillion-vnd-post327317.vnp
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Az Állami Vállalatok Minisztériumát felváltja az Állami Vállalatokat Szabályozó 

Testület Indonéziában 

Adil Al Hasan, Tempo, 2025. szeptember 26. 

Supratman Andi Agtas igazságügyi miniszter megerősítette, hogy az Állami Vállalatokról szóló, 

2003. évi 19. törvény módosítása megszünteti az Állami Vállalatok Minisztériumát, amelynek 

helyét az Állami Vállalatokat Szabályozó Testület (BPBUMN) veszi át. „A módosítás értelmében 

az Állami Vállalatok Minisztériuma megszűnik, feladatait és funkcióit a BPBUMN veszi át. Ezek 

lényegében hasonlóak lesznek, de a jövőben kizárólag szabályozói szerepet tölt be” – mondta 

Supratman pénteken a Képviselőház (DPR) VI. bizottságával folytatott egyeztetés után a 

parlamenti komplexumban. A miniszter szerint a BPBUMN továbbra is a kormány nevében 

birtokolja majd az ún. „aranyrészvényt” (Series A) 1%-os arányban, míg a fennmaradó 99%-os 

(Series B) részesedést a Danantara kezeli majd üzemeltetőként. „A BPBUMN szabályozói, a 

Danantara pedig üzleti-operatív szerepet lát el” – magyarázta. Az intézményi átalakítás célja 

az Állami Vállalatokról szóló törvény jogi keretének megerősítése és a 128/PUU-XXIII/2025. 

számú Alkotmánybírósági határozatnak való megfelelés, amely megtiltja a minisztereknek és 

helyetteseiknek, hogy egyidejűleg vezető tisztséget töltsenek be állami vállalatoknál. 

Supratman kiemelte, hogy a BPBUMN létrehozásától a vállalatirányítás javulását várják. Az új 

törvény egyértelműen a Legfőbb Számvevőszéket (BPK) jelöli ki az állami vállalatok 

ellenőrzéséért felelős intézményként. „A BPBUMN és a Danantara feladata lesz a jó 

vállalatirányítási elvek érvényesítése minden állami vállalatban” – tette hozzá. Az átmeneti 

időszak részleteit egy készülő elnöki rendelet fogja szabályozni. A jogszabály hatálybalépését 

követően az új intézményi keretet a Közigazgatási és Bürokratikus Reform Minisztériuma 

(PANRB) és az Államtitkárság dolgozza ki elnöki határozattal. Supratman közölte, hogy a 

BPBUMN vezetőjének kinevezése teljes mértékben az elnök hatáskörébe tartozik, aki a 

jelenlegi tisztségviselők közül vagy a kormányzaton kívülről is választhat jelöltet az elfogadott 

szabályoknak megfelelően. Az alkotmánybírósági döntés értelmében a miniszterek és 

helyetteseik legfeljebb két évig maradhatnak kettős tisztségben az átmenet idején. 

Megerősítette továbbá, hogy a közvállalatok (Perum), például a Perum Bulog, a BPBUMN 

hatáskörébe kerülnek, és további szabályozásuk elnöki rendelettel történik. Az 

aranyrészvények (Series A) osztalékainak kezelése – elnöki jóváhagyással – szintén későbbi 

végrehajtási rendeletekben lesz szabályozva. „A lényeg, hogy az állami vállalatok struktúrája 

és funkciója érintetlen marad” – mondta Supratman. Hangsúlyozta, hogy a módosított törvény 

célja az állami vagyonkezelés modernizálása, az átláthatóság és az elszámoltathatóság 

javítása, valamint az állami vállalatok közjóléthez való hozzájárulásának növelése. Anggia 

Ermarini, a VI. bizottság elnöke megerősítette, hogy a bizottság mind a nyolc frakciója 

támogatta a törvényjavaslat negyedik módosítását, amely most a plenáris ülésen kerül 

második olvasatra. Az így elfogadott törvényjavaslat – amely 84 módosított cikket tartalmaz – 

készen áll a Képviselőház végső jóváhagyására. 

Forrás: Kementerian BUMN Bakal Berubah Jadi Badan Pengaturan BUMN. Apa Itu?  

https://www.tempo.co/ekonomi/kementerian-bumn-bakal-berubah-jadi-badan-pengaturan-bumn-apa-itu--2073602#google_vignette
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A 2025-ös Globális Innovációs Index kiemeli Kambodzsa mikrofinanszírozási 

sikereit 

Sreekanth Ravindran, Khmer Times, 2025. szeptember 26. 

A Szellemi Tulajdon Világszervezete (WIPO) által készített Global Innovation Index (GII) 2025 

méltatta Kambodzsa eredményeit a pénzügyi befogadás és a hitelhez jutás területén. Noha az 

ország összesített innovációs rangsora viszonylag alacsony (100. hely), a jelentés kiemeli, hogy 

a Királyság világelső a mikrofinanszírozási intézményeken keresztül nyújtott hitelekben, 

második az általános hitelhez való hozzáférésben, és tizedik a magánszektornak nyújtott 

belföldi hitelek arányában. A GII – amelyet a WIPO a Cornell Egyetemmel és az INSEAD-del 

közösen publikál – több mint 80 mutató alapján értékeli az országok innovációs 

teljesítményét, és egyben referenciaként szolgál a döntéshozók és vállalkozások számára 

innovációs ökoszisztémáik méréséhez és összehasonlításához. A 2025-ös jelentés szerint 

Kambodzsa más területeken is kiemelkedő eredményeket ért el: a közvetlen külföldi 

tőkebeáramlásban (13. hely), a bruttó tőkeképzésben (15. hely) és a munkatermelékenység 

növekedésében (19. hely). Ezek az adatok a gazdasági átalakulás és a tőkeberuházások 

lendületét jelzik. Ugyanakkor a rangsor rávilágít a kihívásokra is: az intézményi környezet (76), 

a szabályozási környezet (111), az üzleti környezet (75), az oktatás (115), a felsőoktatás (101), 

a kutatás-fejlesztés (111), az IKT (99), valamint az általános infrastruktúra (89) és az ökológiai 

fenntarthatóság (79) terén Kambodzsa lemaradásban van. Daren Tang, a WIPO főigazgatója 

hangsúlyozta: a GII 2025 jól mutatja a közepes jövedelmű országok, köztük Kambodzsa 

teljesítményét. Ugyanakkor a globális K+F-növekedés a 2008-as pénzügyi válság óta a 

legalacsonyabb szintre lassult, és a 2023-as visszaesés óta a kockázatitőke-ügyletek sem álltak 

helyre.A világrangsor élén Svájc áll, majd Svédország és az Egyesült Államok következik. 

Európából 15 ország került be a top 25 közé, míg Kína a 10. helyen végzett, de a K+F-

kiadásokban a második. A jelentés arra is rámutat, hogy miközben a mesterséges intelligencia 

és a kvantumszámítás rohamos fejlődést mutat, a kutatás-fejlesztés globális lendülete lassul. 

A WIPO az ENSZ szakosított intézményeként a szellemi tulajdon nemzetközi védelmét és az 

innováció előmozdítását szolgálja, nemzetközi szerződéseket adminisztrál, adatokat és 

elemzéseket biztosít, valamint fórumot kínál a kormányok és érintettek számára a gyorsan 

változó világ IP-kérdéseinek megvitatására. 

Forrás: Global Innovation Index 2025 lauds Kingdom’s microfinance success saga 

 

  

https://www.khmertimeskh.com/501762469/global-innovation-index-2025-lauds-kingdoms-microfinance-success-saga/
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Szingapúr az 5. helyen áll a 2025-ös Globális Innovációs Indexben 

SingaporeBusinessReview, 2025. szeptember 20. 

Szingapúr a 2025-ös Global Innovation Index (GII) rangsorban 139 gazdaság közül az 5. helyet 

szerezte meg, ezzel sorozatban harmadik évben került a legjobb öt közé – közölte a Szingapúri 

Szellemi Tulajdon Hivatal (IPOS). A délkelet-ázsiai, kelet-ázsiai és csendes-óceáni (SEAO) 

régióban a második helyen végzett. Ez immár a második egymást követő év, hogy Szingapúr 

érte el a legtöbb első helyezést az egyes mutatókban: a 78 GII-indikátorból tízben állt az élen. 

A GII rangsort két fő terület alapján állítják össze: innovációs inputok és innovációs outputok. 

Szingapúr immár 15 éve őrzi vezető helyét az innovációs inputok terén. Továbbra is első az 

intézményi pillérben, második a humán tőke és kutatás, valamint harmadik az üzleti 

kifinomultság kategóriában. A kiemelt mutatók között szerepel a kormányzati hatékonyság, az 

üzleti környezet politikai stabilitása és a közvetlen külföldi tőkebeáramlás. Az innovációs 

outputok tekintetében Szingapúr két helyet javítva a 9. helyre lépett előre, ami több mint egy 

évtizede a legjobb eredménye. Két pozíciót javított a tudás- és technológiai outputok pillérben 

(7. hely), valamint négyet a kreatív outputok kategóriában (15. hely). A fejlődést többek között 

a high-tech gyártás, az unikornis vállalatok értékelése, a kulturális és kreatív export, valamint 

a szellemi javak intenzitásának és a vezető cégek márkaértékének növekedése támogatta. 

Forrás: Singapore ranks 5th in 2025 Global Innovation Index 

https://sbr.com.sg/economy/news/singapore-ranks-5th-in-2025-global-innovation-index
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Közel-Kelet 

Szaúd-Arábia részvényei szárnyalnak a külföldi tulajdonlási korlátozások 

eltörléséről szóló hírek után  

Al Arabiya, 2025. szeptember 24. 

Szaúd-Arábia részvényindexe emelkedett, miután találgatások születtek arról, hogy a Királyság 

dollármilliárdok értékű befektetéshez fog nyúlni, ha feloldják a külföldiek többségi 

részesedésére vonatkozó korlátozásokat a nyilvános vállalatokban. A Tadawul All Share Index 

szerdán akár 5%-kal emelkedett, miután a Bloomberg arról számolt be, hogy Szaúd-Arábia 

hamarosan engedélyezheti a többségi külföldi tulajdonlást. Minden iparági csoport árfolyama 

emelkedett, a szaúdi bankok részvényei pedig rekordot jelentő 9%-kal emelkedtek. Az öböl 

menti ország úgy tűnik, hogy az év vége előtt megemeli a külföldi tulajdonlási limitet, mivel a 

Királyság igyekszik fellendíteni tőzsdéjét, és több külföldi pénzt bevonni Mohamed bin 

Szalmán szaúdi koronaherceg gazdasági diverzifikációs tervének megvalósításába. A JPMorgan 

Chase & Co. 10,6 milliárd dolláros potenciális tőkebeáramlásra számít, amennyiben a 

Tőkepiaci Hatóság a részvények külföldi tulajdonlási limitjét a jelenlegi 49%-ról 100%-ra emeli. 

Az EFG Hermes szintén körülbelül 10 milliárd dolláros tőkebeáramlásra számít. Mindkettő arra 

számít, hogy az Al Rajhi Bank lesz a legnagyobb haszonélvezője az esetleges új 

tőkebeáramlásoknak, mintegy 5-6 milliárd dollárt vonzva. A Szaúdi Nemzeti Bank és az Alinma 

Bank lenne a másik fő nyertes, mondta Pankaj Gupta, a JPMorgan elemzője. 

Forrás: Saudi Arabia’s stocks soar after reports that foreign ownership limits will be axed  

  

https://english.alarabiya.net/News/saudi-arabia/2025/09/24/saudi-arabia-s-stocks-soar-after-reports-that-foreign-ownership-limits-will-be-axed
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Trump a Fehér Házban fogadja Erdoğan török elnököt, miközben az Egyesült 

Államok fontolgatja az F-35-ösök eladására vonatkozó tilalom feloldását 

Al Arabiya, 2025. szeptember 25. 

Donald Trump elnök csütörtökön a Fehér Házban tárgyal Recep Tayyip Erdoğan török elnökkel, 

mivel a republikánus vezető jelezte, hogy az Egyesült Államok kormánya hamarosan 

feloldhatja a fejlett vadászgépek Ankarának történő eladására vonatkozó korlátozását. Trump 

első ciklusa alatt az Egyesült Államok kizárta Törökországot, a NATO-szövetségest, zászlóshajó 

F-35 vadászgép programjából, miután az légvédelmi rendszert vásárolt Oroszországtól. Az 

amerikai tisztviselők attól tartottak, hogy Törökország az orosz S-400 föld-levegő 

rakétarendszer használatával adatokat gyűjthet az F-35 képességeiről, és hogy az információk 

orosz kézbe kerülhetnek. Trump elnök azonban a múlt héten reményt adott Törökországnak, 

hogy az ügy megoldása közeleg, amikor bejelentette a török elnök látogatásának terveit. 

Erdogan arra törekszik, hogy országát stabilitási pontként pozicionálja ebben a turbulens 

időszakban. Úgy véli, hogy Törökország alapvető szerepet játszhat az európai biztonságban, 

és képes áthidalni az Ukrajna, Szíria és az amerikai vámok miatti geopolitikai megosztottságot, 

amelyek globális kereskedelmi háborút robbantottak ki. Törökország úgy véli, hogy hiteles 

közvetítővé vált a Fekete-tenger térségében, megőrizve kapcsolatait Ukrajnával és 

Oroszországgal is. Asszad bukása azonban súlyosbította a Törökország és Izrael közötti amúgy 

is feszült viszonyt, mivel ellentétes érdekeik egy esetleges ütközés felé sodorták a kapcsolatot. 

Trump a maga részéről arra kérte Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnököt, hogy legyen 

„észszerű” Ankarával folytatott tárgyalásai során. 

Forrás: Trump hosts Turkey’s Erdogan at the White House as US considers lifting ban on F-35 

sales 

  

https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2025/09/25/trump-hosts-turkey-s-erdogan-at-the-white-house-as-us-considers-lifting-ban-on-f35-sales
https://english.alarabiya.net/News/middle-east/2025/09/25/trump-hosts-turkey-s-erdogan-at-the-white-house-as-us-considers-lifting-ban-on-f35-sales
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A török védelmi technológia fejlesztésében vezető szerepet betöltő ASELSAN 

piaci kapitalizációja meghaladta az 1 billió lírát 

Hürriyet, 2025. szeptember 25. 

Az ASELSAN részvényárfolyama az év elején 72,50 lírán kezdődött. Az azt követő hónapokban 

a részvényárfolyam emelkedő tendenciát mutatott, és ma elérte a 220,80 lírát. Így az ASELSAN 

lett az első olyan vállalat, amely az Isztanbuli Tőzsde (Borsa Istanbul) indexeiben szerepel, és 

amelynek piaci kapitalizációja meghaladta az 1 billió lírát. Az ASELSAN, amely eltökélten követi 

exportra fókuszált növekedési stratégiáját, erős lendületet vett a 2024-ben indított aselsanXt 

programmal. Az ASELSAN vezérigazgatója, Ahmet Akyol által 2024-ben bejelentett aselsanXt 

vízió keretében a vállalatnak három fő célja van: „a legjobb termékek előállítása a 

szakterületén”, „forradalmi technológiák fejlesztése” és „exportra fókuszált növekedés”. Az 

ASELSAN arra törekszik, hogy 2030-ra a globális védelmi ipar 30 legnagyobb vállalata közé 

kerüljön. A vállalat vezető szerepet játszik a védelmi technológia fejlesztésében és 

átalakításában Törökországban, és az Isztanbuli Tőzsdén a legmagasabb piaci kapitalizációval 

rendelkezik. Az elmúlt években a befektetők érdeklődése világszerte a hagyományos ipari 

gyártóvállalatokról azokra a vállalatokra helyeződött át, amelyek technológiát fejlesztenek és 

azt magas hozzáadott értékű termékekké alakítják. A technológiai alapú vállalatok a globális 

tőzsdéken is a legnagyobb növekedési potenciállal rendelkeznek.  

Forrás: ASELSAN, tarihe geçti! Tam 1 trilyon lira... 

  

https://bigpara.hurriyet.com.tr/haberler/genel-haberler/aselsan-piyasa-degeri-1-trilyon-lirayi-asan-ilk-sirket-oldu_ID1618405/?utm_source=webpush
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Az Ománi Szultanátus magas szintű nemzetközi párbeszédet szervez a Globális 

Egészségügyi és Béke Kezdeményezésről 

Oman Daily, 2025. szeptember 25. 

Az Ománi Szultanátus ma magas szintű nemzetközi párbeszédet szervezett Finnországgal, 

Szomáliával, Szudánnal, Svájccal és Jemennel partnerségben "Egység a jóllétben: A béke 

előmozdítása a globális egészségügyön keresztül" címmel, az ENSZ New York-i székházában 

tartott 80. ülésszakjának alkalmából. A Globális Egészségügyi és Béke Kezdeményezést az 

Ománi Szultanátus és Svájc indította útjára 2019 novemberében, Genfben tartott többoldalú 

konzultációkat követően, amelyeken 24 ország és nemzetközi partnerek több mint 50 

képviselője vett részt. Az Ománi Szultanátus következetesen a párbeszéd, a megértés és az 

együttműködés elveit vallja, és ezek külpolitikájának szilárd pillérjei. Omán úgy véli, hogy az 

egészség híd lehet a békéhez, összehozhatja a közösségeket, erősítheti a kölcsönös bizalmat, 

és hozzájárulhat a konfliktusokkal és a törékenységgel szembeni ellenálló képesség 

megerősítéséhez. A régió, a világ számos más régiójához hasonlóan, továbbra is súlyos és 

elhúzódó konfliktusok, valamint visszatérő vészhelyzetek következményeivel néz szembe, 

amelyek belső és külső elvándorláshoz, az egészségügyi rendszerek meggyengüléséhez és 

emberek millióinak romló egészségügyi állapotához vezettek. Az egészségüggyel kapcsolatos 

fenntartható fejlődési célok elérése ilyen körülmények között szinte lehetetlen lesz, hacsak 

nem igazodnak válaszaink a helyszíni kihívások súlyosbodásának enyhítésére, miközben 

egyidejűleg növekszik a szükséges segítségnyújtási képességünk. Az Ománi Szultanátus 

továbbra is hídként szolgál a nemzetek között, erősíti a párbeszédet, és a közös kihívásokat 

közös lehetőségekké alakítja egy egészségesebb és békésebb világ érdekében. 

Forrás: ا رفيع المستوى حول المبادرة العالمية للصحة والسلام م  حوارًا دوليًّ
ّ

 سلطنة عُمان تنظ

 

  

https://www.omandaily.om/%D8%B9%D9%85%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%88%D9%85/na/%D8%B3%D9%84%D8%B7%D9%86%D8%A9-%D8%B9%D9%85%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D9%86%D8%B8%D9%85-%D8%AD%D9%88%D8%A7%D8%B1%D8%A7-%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A7-%D8%B1%D9%81%D9%8A%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%89-%D8%AD%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A8%D8%A7%D8%AF%D8%B1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D9%84%D8%B5%D8%AD%D8%A9-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%84%D8%A7%D9%85
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Sikeresen lezárult az I. Azerbajdzsáni Nemzetközi Befektetési Fórum 

Oxu.az, 2025. szeptember 23. 

Mintegy 1000 résztvevő vett részt az I. Azerbajdzsáni Nemzetközi Befektetési Fórumon (AIIF 

2025), Bakuban. A fórum során mintegy 10 milliárd dollár értékben születtek megállapodások, 

amelyből több mint 7 milliárdot a nem olajszektorra fordítanak. A projektek közé tartozik a 

vasgyártás fejlesztése, egy Kaszpi-tengeri sótalanító üzem építése, egy 5 milliárd dolláros 

„város a városban” nevet viselő városfejlesztési koncepció, valamint a zöldenergia, elektromos 

buszok és turizmus fejlesztése. A vezető nemzetközi vállalatok és intézmények részvétele 

megerősítette Azerbajdzsán befektetési környezetébe vetett bizalmat. A fórum az országot 

megbízható partnerként pozícionálta, új lehetőségeket nyitva a gazdaság diverzifikációja, a 

technológiai transzfer és a hosszú távú együttműködés előtt. 

Forrás: В рамках I Азербайджанского международного инвестиционного форума 

подписаны документы на 10 млрд долларов 

Hároméves adókedvezményeket kapnak a startupok Grúziában 

Newsgeorgia.ge, 2025. szeptember 24. 

Grúziában szeptember 24-én léptek életbe az innovációs szektort ösztönző 

törvénymódosítások. Az „Innovációs törvény” értelmében a startupok működésük első három 

évében mentesülnek a bérek után fizetendő jövedelemadó befizetése alól, ezt követően az 

adókulcs fokozatosan 10%-ig emelkedik. A kis- és középvállalkozások csökkenthetik 

adóalapjukat a kutatás-fejlesztési kiadások összegével, nyereségük reinvesztálása esetén 

pedig további kedvezményekben részesülhetnek. A K+F szolgáltatásokat nyújtó cégek 

esetében a társasági adó és a bérek utáni jövedelemadó kulcsa 5%-ban került megállapításra. 

A kormány az intézkedéseket a startupok támogatásának és a technológiai szektor 

fejlődésének felgyorsításaként értékeli amely a kedvező és versenyképes befektetési 

környezet kialakításához is szükséges. 

Forrás: В Грузии начали действовать налоговые льготы для инновационных компаний 

  

https://oxu.az/ru/ekonomika/v-ramkah-i-azerbajdzhanskogo-mezhdunarodnogo-investicionnogo-foruma-podpisany-dokumenty-na-10-mlrd-dollarov
https://oxu.az/ru/ekonomika/v-ramkah-i-azerbajdzhanskogo-mezhdunarodnogo-investicionnogo-foruma-podpisany-dokumenty-na-10-mlrd-dollarov
https://www.newsgeorgia.ge/v-gruzii-nachali-dejstvovat-nalogovye-lgoty-dlja-innovacionnyh-kompanij/
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Üzbegisztán hivatalosan is részesedést szerzett az Eurázsiai Fejlesztési Bankban 

Central Asian Light, 2025. szeptember 19. 

Shavkat Mirziyoyev üzbég elnök 2025. szeptember 16-án aláírta azt a rendeletet, amely 

hivatalossá tette a közép-ázsiai ország csatlakozását az Eurázsiai Fejlesztési Bankhoz (EDB). A 

rendelet értelmében Üzbegisztán 777 777 részvényt vásárol a bankból, egyenként 1000 dollár 

névértékkel, összesen 777,8 millió dollárért. Az üzlet részeként pedig az első részletként 168 

411 részvényt (a teljes csomag 21,7%-át) fizetnek ki azonnal, 168,4 millió dollár értékben. A 

fennmaradó részvények kifizetésére a bank jövőbeli kérésére kerül sor. Ezzel az eseménnyel 

pedig lezárul az a még 2024 júliusában megkezdett folyamat, amikor az EDB Tanács jóváhagyta 

Üzbegisztán tagságát a pénzintézethez. Később 2025 áprilisában Mirziyoyev elnök aláírta a 

bank alapító okiratát ratifikáló törvényt, megnyitva ezzel az utat Üzbegisztán előtt, hogy a 

bank hetedik tagállama legyen. A részvényvásárlás befejezése után Üzbegisztán 9,1%-os 

részesedéssel fog rendelkezni az EDB jegyzett tőkéjében, ezzel Oroszország (44,8%) és 

Kazahsztán (37,3%) után a harmadik legnagyobb részvényes lesz az intézményben. A bank 

többi részvényese között szerepel még Fehéroroszország (5,2%), valamint Örményország, 

Kirgizisztán és Tádzsikisztán (mindegyik 4,2%). Az Eurázsiai Gazdasági Unió egyik legfontosabb 

pénzügyi intézményeként az EDB jelenleg 305 projektet kezel, összesen 16,5 milliárd dollár 

értékű befektetéssel. Üzbegisztán csatlakozásával az ország hozzáférést kap az infrastruktúra, 

az energia és az ipari fejlesztés finanszírozásához, miközben jelentősen elmélyül a regionális 

gazdasági integráció Közép-Ázsiában és Eurázsiában. 

Forrás: Uzbekistan Officially Joins Eurasian Development Bank, Acquiring 9.1% Stake 

Üzbegisztán és Tádzsikisztán erősíti adóügyi együttműködését 

Uzdaily, 2025. szeptember 20. 

2025. szeptember 17-19. között Üzbegisztán Adóügyi Bizottsága munkalátogatás céljából látta 

vendégül Tádzsikisztán kormányának Adóügyi Bizottságának delegációját. A látogatás célja a 

tapasztalatcsere és a kétoldalú együttműködés megerősítése az adóigazgatás területén. A 

több találkozót magába foglaló munkalátogatás során a felek megvitatták a két ország közötti 

adó- és vámügyi együttműködések aktuális irányait és kérdéseit. A taskenti esemény során a 

tádzsik delegáció bemutatta az általuk szabadalmaztatott, úgynevezett digitális raktár 

működésének gyakorlatát. Ezzel párhuzamosan pedig az üzbég fél megosztotta tapasztalatait 

az online adóügyi rendszer bevezetéséről, a mahallabai elv alapján történő adófizetőkkel való 

együttműködés szervezéséről, valamint a devizakontrollról. Különös figyelmet fordítottak a 

külföldi vállalatok által Üzbegisztánban nyújtott szolgáltatások után fizetendő áfa 

kiszámításának kérdéseire. A közös szakmai tapasztalatok megismerése mellett a látogatás 

keretében a tádzsik szakemberek meglátogatták a Yangi tehnologiular kutatóközpontot, ahol 

megismerkedtek az üzbég adórendszerben bevezetett innovatív megoldásokkal is. 

Forrás: Узбекистан и Таджикистан укрепляют налоговое сотрудничество 

  

https://centralasianlight.org/news/uzbekistan-officially-joins-eurasian-development-bank-acquiring-9.1-stake/
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-tadzhikistan-ukrepliaiut-nalogovoe-sotrudnichestvo/
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Bővülő kereskedelmi forgalom Türkmenisztán és az Egyesült Királyság között 

Business Turkmenistan, 2025. szeptember 20. 

A Türkmenisztán és az Egyesült Királyság közötti áruforgalom összértéke 2024 áprilisa és 2025 

márciusa között 99 millió fontot tett ki, derül ki a brit üzleti és kereskedelmi minisztérium 

közzétett adataiból. A jelentés szerint ez a mutató 33,8 %-kal, vagyis 25 millió fonttal 

magasabb a 2024 első negyedévével véget ért négy negyedévhez képest. A közzétett 

információk szerint a jelentési időszakban az Egyesült Királyságból Türkmenisztánba irányuló 

export volumene 73 millió font sterling volt, ami 25,9%-kal, vagyis 15 millió fonttal több, mint 

a 2024-es év azonos időszakában. Emellett pedig a Türkmenisztánból az Egyesült Királyságba 

irányuló import az adott időszakban 62,5 százalékkal nőtt, elérve a 26 millió fontot, ami 10 

millió fonttal több, mint a 2024-es év azonos időszakában volt. Mindazonáltal a jelentés arra 

is rámutatott, hogy az Egyesült Királyság által Türkmenisztánba exportált főbb árutípusok 

között kiemelkednek az általános ipari berendezések, repülőgépek és tudományos műszerek. 

A Türkmenisztánból az Egyesült Királyságba importált főbb árukategóriák között pedig a 

szervetlen vegyi anyagok, mechanikus generátorok, fémércek és fémhulladékok emelhetők ki. 

Forrás: Товарооборот между Туркменистаном и Великобританией составил 99 млн 

фунтов стерлингов 

  

https://business.com.tm/ru/post/14312/tovarooborot-mezhdu-turkmenistanom-i-velikobritaniei-sostavil-99-mln-funtov-sterlingov
https://business.com.tm/ru/post/14312/tovarooborot-mezhdu-turkmenistanom-i-velikobritaniei-sostavil-99-mln-funtov-sterlingov
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